

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Плещёва Игоря Евгеньевича на тему: «Персонализация физической реабилитации пожилых людей различных соматотипов с саркопенией», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация; 3.3.1. Анатомия и антропология

Диссертационная работа Плещёва И.Е. актуальна и обусловлена необходимостью повышения эффективности реабилитационного процесса у пациентов с саркопенией в анамнезе. Физическая реабилитация людей пожилого возраста с дефицитом мышечной массы или имеющих саркопению в анамнезе является актуальным направлением общественного здравоохранения, требующим практического решения и персонализированного подхода.

Целью исследования явилась разработка комплексной программы персонифицированной реабилитации мужчин пожилого возраста с саркопенией, учитывающей принадлежность к определенному соматотипу, возрастной период и стадию саркопении. Задачи исследования сформированы логично, в соответствии с заявленной целью. Между задачами, выводами и положениями выносимыми на защиту, какие – либо противоречия отсутствуют.

Текст автореферата написан в научном стиле и в полном объёме отражает материалы диссертации. Автор даёт характеристику морфо – функционального состояния исследуемых пациентов, описывает их распределение на группы, применяемые реабилитационные методики, методы клиничко – лабораторной и инструментальной диагностики и статистического анализа. В автореферате представлены все основные результаты исследования, на основании которых разработан персонифицированный алгоритм реабилитации пациентов пожилого возраста с саркопенией.

Применение данного алгоритма может быть рекомендовано к использованию в практическом здравоохранении.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, они обоснованы логическим построением исследования, значительным объёмом практических наблюдений, а также применением современных методов диагностики и статистической обработки данных. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

По результатам диссертационного исследования автором опубликовано 13 работ, в том числе 2 научных статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России; 3 статьи в изданиях, индексируемых в международной базе Scopus; 1 свидетельство о регистрации программы для ЭВМ; 1 свидетельство о государственной регистрации базы данных; 2 иных публикации по результатам исследования; 4 публикации в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Таким образом, диссертационная работа Плещёва Игоря Евгеньевича «Персонализация физической реабилитации пожилых людей различных соматотипов с саркопенией», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация; 3.3.1. Анатомия и антропология, выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Ачкасова Е.Е. и доктора медицинских наук, профессора Николенко В.Н., является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение важной научной задачи по разработке комплексной программы реабилитации пациентов с саркопенией на разных стадиях заболевания, а внедрение предложенных новых научно-обоснованных решений вносит значительный вклад в развитие восстановительной медицины и анатомии.

Диссертационная работа Плещёва И.Е., соответствует полностью требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом ректора Сеченовского Университета от 06.06.2022 г. №0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Плещёв Игорь Евгеньевич, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация; 3.3.1. Анатомия и антропология.

Академик РАН,
президент, профессор кафедры оперативной хирургии
и топографической анатомии федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
"Ярославский государственный медицинский
университет" Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор



Новиков Юрий Васильевич

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети Интернет моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 09.01.2020 г. №1), необходимых для работы диссертационного совета ДСУ 208.001.32.

Новиков Юрий Васильевич

*Подпись Новикова Ю.В. заведующий
учебной секретариатом Мельникова*

«27» 02 2024 года